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Глава 4. Квадратичная функция
§3. Квадратное неравенство
№501. 
а) –8x² ≥ 0
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Можно показать учащимся, что первый шаг
алгоритма можно и не выполнять, то есть все рассуждения провести в ситуации, когда ветви параболы направлены вниз

Корень квадратного трехчлена равен 0.

Ответ: x ∈ {0}.
б) 4x²– 9 > 0
Покажем еще один  способ, которым можно решить подобные неполные квадратные – графический. 

1. Для этого нужно преобразовать неравенство так, чтобы слева осталось выражение x²:

x² > 
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.

2. Построить два графика y = x² и y = 
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.

3. Найти абсциссы точек пересечения графиков:

x1 = –1,5; x2 = 1,5.

4. Найти по графику те числовые промежутки, для которых парабола расположена выше прямой, не включая точек пересечения, и записать ответ:

Ответ: x ( (–∞; –1,5) [image: image3.wmf]U

 (1,5; +∞).
№502. 
а) [image: image4.wmf]х
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Задание выполняется с использованием определения арифметического квадратного корня. 

По определению арифметического квадратного корня подкоренное выражение должно быть неотрицательным. 

Поэтому необходимо решить неравенство [image: image5.wmf]0
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. Применим алгоритм решения квадратного неравенства.

Найдем корни квадратного трехчлена, решив неполное квадратное уравнение:
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Ответ: x ( (–∞; 0] ⋃ [9; +∞).
№517. 

Первый способ решения.

Чтобы любое действительное число являлось решением данного неравенства, необходимо, чтобы все точки параболы лежала выше оси х. Так как ветви параболы направлены вверх, то для этого нужно, чтобы квадратный трёхчлен в левой части неравенства не имел корней, то есть его дискриминант был бы отрицательным. Найдем дискриминант:

D = (–а)2 – 4·1·1 = a²  – 4.
Решим квадратное неравенство относительно a:

a²  – 4 < 0
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Таким образом, решением неравенства x2 – ax + 1 > 0 

является любое действительное число  тогда и только тогда, когда а ∈ (–2; 2).
Ответ: при a ∈ (–2; 2).
Второй способ  решения.

Старший коэффициент квадратного трехчлена x2 – ax + 1 положительный, поэтому наименьшее значение функции y = x2 – ax + 1 достигается в вершине параболы: xВ = [image: image9.wmf]22
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. Значит, наименьшее значение функции равно
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Поэтому решением неравенства x2 – ax + 1 > 0 является любое действительное число тогда и только тогда, когда [image: image11.wmf]2
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 > 0, то есть [image: image12.wmf](2;2)
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Ответ: при a ∈ (–2; 2).
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у = x²
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